

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 2PPOm/1/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3819205195
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 11. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Pavol Bielik
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2019:3819205195.1

Uznesenie

Okresný súd Prievidza sudcom pre prípravné konanie JUDr. Pavlom Bielikom dňa 29.11.2019 o 19.30 hod. vo veci starostlivosti o maloleté dieťa F. Y., nar. XX.X.XXXX, dieťa rodičov matky R. Y., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom O.. XXX/XX, t. č. bytom T., X. XXX/XX a otca neuvedeného, poručník Mesto Prievidza, o nariadení neodkladného opatrenia vo veci ochrany maloletého podľa § 365 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku takto

rozhodol:

Neodkladným opatrením sa nariaduje, aby maloletá F. Y., nar. XX.X.XXXX, t. č. A. Y. E. a I., Y., O.. XXX/X Y., bola dočasne zverená do starostlivosti A. Y. E. a I., Y., O.. XXX/X.
Nariaduje sa výkon tohto neodkladného opatrenia.

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza podal dňa 29.11.2019 o 19.15 hod. na Okresný súd v Prievidzi návrh na vydanie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku. V návrhu uviedli, že maloletú F. rad eviduje na oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately od jej narodenia. Nakoľko matka nedávala záruku zabezpečenia riadnej starostlivosti Okresný súd Prievidza na návrh úradu Uznesením č.k.: 7P/46/2018 zo dňa 3.10.2018 neodkladným opatrením nariadil, aby bola maloletá odovzdaná do dočasnej starostlivosti E. E. Y., ul. O.. XXX/XX, Y.. Rozsudkom Okresného súdu Prievidza, č.k. 16P/54/2018 zo dňa 28.02.2019 právoplatným dňa 01.05.2019 bolo nariadené výchovné opatrenie, a to pobyt maloletej v zariadení za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletej najdlhšie na šesť mesiacov, ktoré bude realizované v A. Y. E. a I. Y., ul. O.. XXX/XX Y.. Dňa 1.11.2019 uplynula lehota nariadeného výchovného opatrenia. Po zistení, že maloletá F. sa v zariadení nachádza bez rozhodnutia súdu úrad dňa 21. 11. 2019 bezodkladne podal na súd návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletou F. Y., ktorá sa bude realizovať v A. Y. E. a I. Y.. Spolu s uvedeným návrhom bol podaný aj návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým súd nariadi, aby bola maloletá F. odovzdaná do starostlivosti A. Y. E. a I. Y.. Konanie sa vedie pod č.k. 11P/53/2019. Súd úradu doručil dňa 26.11.2019 výzvu o opravu svojho návrhu na začatie konania v časti označenia účastníkov konania, nakoľko súd v prejednávanej veci zistil, že rozsudkom Okresného súdu Prievidza 11P/19/2019 zo dňa 12.09.2019 bola matka maloletej R. Y., nar. XX.XX.XXXX pozbavená výkonu rodičovských práv a povinností k maloletej F. Y.. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 1.11.2019. Doplnenie návrhu úrad súdu vypracoval listom zo dňa 27.11.2019. Dňa 29.11.2019 o 17:30 hod. sa na oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately dostavil riaditeľ A. Y. E. a I. Y. pán R.. B. T. a uviedol, že majú v centre maloletú F. Y., ktorá sa tam aktuálne nachádza bez rozhodnutia súdu. Na základe informácie, že úrad podal dňa 21.11.2019 návrh na súd vo veci nariadenia neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP očakávali, že vo veci bude rozhodnuté v lehote siedmych dní, najneskoršie 29.11.2019, čo sa však nestalo. Vzniknutú situáciu konzultoval s prokurátorkou Krajskej prokuratúry Trenčín, ktorá uviedla, že dieťa naďalej nemôže zostať v centre bez rozhodnutia súdu a navrhla, aby kontaktoval orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately s cieľom bezodkladne vo veci konať. Na základe týchto skutočností požiadal, aby úrad konal a podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 365 CMP. Vzhľadom na skutočnosť, že maloletá sa aktuálne nachádza v centre bez

rozhodnutia súdu a centrum pre deti a rodinu nemá zákonné právo zabezpečovať mu starostlivosť a vo veci nebolo doposiaľ rozhodnuté, zároveň ani úrad nemá vo svojich podmienkach vytvorené možnosti pre zabezpečovanie základnej starostlivosti dieťaťu, rovnako ako poručník, čím je ohrozený jej život a zdravie.

Podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku ak s ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Podľa § 376 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd vždy aj bez návrhu.

Súdca pre prípravné konanie sa oboznámil s podaným návrhom zo dňa 29.11.2019, ktorý bol doručený o 19.15 hod. a po oboznámení sa s pripojeným úradným záznamom dospel k záveru, že návrh na vydanie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku je dôvodný. Z materiálov, ktoré mal k dispozícii súdca pre prípravné konanie rozhodujúci o návrhu mal tento preukázané, že maloletá F. Y. sa ocitla v krízovej situácii, v ktorej je jej život, zdravie a priaznivý vývin ohrozený.

Vzhľadom na horeuvedené skutočnosti bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a maloletá F. Y. bola dočasne zverená do starostlivosti právnickej osoby uvedenej vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je odvolanie prípustné. Odvolanie možno podať na Okresnom súde Previdza do 15 dní odo dňa doručenia písomne v troch vyhotoveniach, pričom v odvolaní treba popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.